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JANUÁR 

Heslo mesiaca: Nové víno patrí do nových mechov. 

Marek 2,22 

Pondelok 1. 1.  Nový rok 

Ježiš Kristus je ten istý včera, dnes i naveky.  

Hebrejom 13,8 

Daj si pozor a upokoj sa, neboj sa, nech ti srdce neochabne. Izaiáš 7,4 

Ježiš hovorí: „Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal. Poslal ma vyhlásiť 

milostivý rok Pána. Dnes sa splnilo Písmo, ktoré ste práve počuli.“ Lukáš 

4,18.19.21 

Chceme len slnko, nie dážď. Chceme len pokoj, nie napätie. Želáme si, nech 

je začínajúci sa rok lepší, sladší a pokiaľ možno, nech v ňom nestratíme ani 

úsmev, ani samých seba. 

„Na svete budete mať súženia, ale dúfajte, ja som premohol svet,“ povedal 

Ježiš ešte veľmi dávno, avšak jeho slová mocne dunia napriek času. Tento rok 

budeme mať neočakávané situácie, niekto nás možno zradí, bude sa nám zdať, 

že ktosi sa má lepšie ako my, hoc je nespravodlivý. Víťazstvo spočíva nie v tom 

vyhýbať sa prudkým vodám, skutočné víťazstvo je podať ruku Bohu a nechať 

sa Ním sprevádzať aj vtedy, keď sa Červené more nerozdelí. 

 

Utorok 2. 1. 

Ochotne ti budem obetovať a zvelebovať tvoje meno, Hospodin, lebo je dobré. 

Žalmy 54,8 

Tu prišla jedna chudobná vdova a vhodila dve drobné mince. Marek 12,42 

Nedávno som sedela na posteli, ponorená v tichu, len nejaká myšlienka mi 

občas zaklopala do mysle, ale väčšinou som ani jednu nevpustila. Bolo totiž len 
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jedno, čomu som ochotne venovala pozornosť, a síce mojej zúfalej modlitbe, 

prosbe, v ktorej som vyjadrovala, že nádej ušla a neviem ju nájsť. 

„Tak mi, Bože, daj aspoň niečo, jeden svetlý bod,“ prosila som. A vtom, ako 

keby mi pred očami udrelo tisíc hviezd, som pochopila, že nemusím žiadať, lebo 

je jeden, na ktorého keď hľadím, nič viac mi netreba. Verím, že to pochopil aj 

žalmista, ktorý chválil Boha len preto, lebo je, aký je. Lebo je dobrý. Preto 

vdova vhodila všetko, z čoho mala byť živá, lebo Boh je dobrý. Nie preto, žeby 

jej bol splnil tri želania, nie preto, lebo by jej dal polovicu kráľovstva. Len preto, 

že je dobrý. 

Jozua 24,1-2a.13-18.25.26 :: Marek 1,1-8 

 

Streda 3. 1. 

Bileám odpovedal: „Keby mi dal Balák toľko striebra či zlata, koľko sa zmestí 

do jeho paláca, ani tak nemôžem prestúpiť rozkaz Hospodina, svojho Boha!“ 

4. Mojžišova 22,18 

Boha treba poslúchať viac ako ľudí. Skutky apoštolov 5,29 

Prečo byť poslušný voči prikázaniam, aj vtedy, keď sa ich porušenie zdá 

sladšie ako med a krajšie ako perly? 

Lebo Boh jediný pozná nielen našu prítomnosť či minulosť, ale aj 

budúcnosť, a ak od nás chce, aby sme to či tamto nerobili, je si vedomý, že by 

nám to neprinieslo úžitok, iba ak skazu. 

Lebo nie všetko, čo sa zdá človeku, je i pravda, veď aj v knihe Prísloví sa 

píše, že človeku sa jeho cesta vidí ako správna, ale na konci je smrť. Plnenie 

príkazov Božích je život, je to potecha. A áno, ľudia sa nám možno vzdialia, ale 

nikdy nie takí, čo nás skutočne ľúbia. Lebo najbližší nás vidia, akí sme, nie 

takých, akí by oni chceli, aby sme boli. 

2. Mojžišova 2,1-10 :: Marek 1,9-13 
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Štvrtok 4. 1. 

Národy prídu k tvojmu svetlu a králi k tvojej vychádzajúcej žiare. Izaiáš 60,3 

Mesto nepotrebuje ani slnko, ani mesiac, aby mu svietili, lebo ho osvecuje Božia 

sláva a jeho lampou je Baránok. V jeho svetle budú kráčať národy. Zjavenie 

Jána  21,23-24 

Sú zasľúbenia, ach, aké sú len krásne, čo sa vzťahujú na nebeské chvíle, keď 

naše pominuteľné telá skutočne pominú a duše spočinú v objatí Najvyššieho. Sú 

zasľúbenia, ach, aké sú len dokonalé, ktoré sa splnia, keď ten, čo už raz prišiel, 

aby nás zachránil, znovu príde a všade sa rozleje čistota bez jediného hriechu. 

A predsa už tu na zemi smieme voňať, ako vonia nebo, smieme vidieť, aké 

svetlo je tam, kde je Boh. Kto kráča za Jeho svetlom, nepotkne sa, a aj keby sa 

predsa len pošmykol, vo svetle zbadá nádej. Kto chodí v Jeho svetle, 

nepotrebuje nachádzať iné zdroje pre zrak, lebo vie, že beztak sú klamlivé. Kto 

chodí v Jeho svetle, uvedomuje si, že noc sa môže zdať temnejšia než smrť, ale 

ráno aj tak zvíťazilo. 

1. Mojžišova 21,1-7 :: Marek 1,14-20 

 

Piatok 5. 1. 

Poďme, vyberme sa uzmieriť Hospodinovu tvár a hľadať Hospodina zástupov; 

pôjdem aj ja! Zachariáš 8,21 

Lýdia sa dala aj so svojím domom pokrstiť a prosila nás: „Ak ste o mne usúdili, 

že som verná Pánovi, poďte do môjho domu a bývajte u mňa.“ Skutky apoštolov 

16,15 

Ak vravíme, že hľadáme Božiu tvár, väčšinou si predstavíme čosi pasívne, 

v čom netreba prejaviť naše sústredenie. Stačí sa posadiť, pomodliť sa či si 

zalistovať v Biblii, stačí si vypočuť kresťanskú pieseň či prehodiť slovo-dve 

s veriacim a hneď sa povznesieme. Myslíme si, že sme hľadali, že sme sa 

zaujímali. Som však presvedčená, že hľadať Božiu tvár je viac, oveľa viac, než 

občas rozumieme. Je to kričanie a volanie. Je to pot a niekedy sú to aj slzy. Je 
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to uprednostňovanie neviditeľného pred viditeľným. Je to ležanie na zemi, 

neustávanie v noci, keď dom spí. Je to neustály hlad srdca. Je to život, áno, lebo 

hľadať Božiu tvár nemožno len deň, je to čosi, čo musí byť zapísané v našich 

mysliach. Hľadať Ho, hoc nám nedá, čo sme chceli, hoc nerozumieme. Hoc sme 

slabí. Hoc... 

1. Mojžišova 9,8-11(12.13) :: Marek 1,21-28 

 

Sobota 6. 1. 

Zjavenie Pána (Epifanias) 

Kto je ten človek, ktorý sa bojí Hospodina? Ukáže mu cestu, ktorú si má vybrať. 

Žalmy 25,12 

Na pokyn vo sne, aby sa (mudrci) nevracali k Herodesovi, inou cestou sa vrátili 

do svojej krajiny. Matúš 2,12 

V prvých dňoch nového roka zvykneme premýšľať, ako ďalej. Jedni si robia 

plány na dovolenky, iní uvažujú nad pracovnými povinnosťami, ako si ich 

zoradiť, aby im neprerástli cez hlavu; niektorí uvažujú nad zmenami vo svojom 

živote, niektoré sú príjemné a iné menej. Pri všetkom tom uvažovaní by sme 

však mali mať pred očami to jedno potrebné: Boha, ktorý nás vedie. Vkladám 

to, čo ma čaká, čo by som si priala, čo potrebujem vyriešiť, zmeniť, vkladám to 

všetko do Jeho rúk? Prosím Ho o pomoc a múdrosť? Som naňho napojená 

v modlitbách? Dívam sa na udalosti svojho života cez Jeho slovo? Ak áno, je to 

veľký dar a veľká milosť, ktoré mi pomáhajú kráčať s dôverou, že cez to nejdem 

sama, ale je so mnou môj Pán. 

 

Nedeľa 7. 1. 

Medzinárodný aliančný modlitebný týždeň 

1. nedeľa po Zjavení 

Lebo všetci, ktorých vedie Boží Duch, sú Boží synovia. Rimanom 8,14 
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Nebojte sa! Vydržte a uvidíte, že dnes vás Hospodin zachráni. 2. Mojžišova 

14,13 

Pavol povedal: „Želal by som si od Boha, aby si sa nielen ty, ale aj všetci ostatní, 

ktorí ma dnes počúvajú, skôr alebo neskôr stali takými, ako som ja, okrem týchto 

pút.“ Skutky apoštolov 26,29 

Ostať vytrvalý vo viere, nuž, to je dnes veľmi náročné. Vo svete, kde sa 

menia názory a trendy priam v minútových odstupoch, kde sa všetko tak veľmi 

rýchlo mení a kazí, až sa nám z toho krúti hlava, tak veru, v takom prostredí ísť 

pevne ďalej vo viere, nedať sa zmiasť pokušeniami zvonku i z vlastného vnútra, 

to je veľká vec. Ak by sme sa chceli spoliehať na vlastné zdroje a sily, tak by 

sme veľmi rýchlo padli, lebo odolávať takým veľkým tlakom nedokážeme sami, 

ale Pán Boh nás pozýva, aby sme to všetko kládli v modlitbách pred Neho; aby 

sme sa nepokúšali ukazovať svetu a sami sebe, akí sme úžasní len preto, že sme 

kresťania. Ale aby sme sa dokázali napojiť každý deň nanovo v modlitbách na 

Toho, ktorý nesie nás i celý svet. Aby sme spojení s ostatnými bratmi a sestrami 

v modlitebnom stíšení vedeli ďakovať i prosiť, chváliť a velebiť Toho, ktorý je 

toho hodný. 

 

Pondelok 8. 1. 

Radujú sa pred tebou, ako sa raduje pri žatve. Izaiáš 9,2 

Zem, keď vpíja dážď, čo na ňu často padá, a rodí rastliny užitočné pre tých, čo 

ju obrábajú, má účasť na požehnaní Boha. Hebrejom 6,7 

Posledné roky akoby sme mali „pomýlené“ počasie. V januári je teplo ako 

v marci, v apríli zima ako vo februári, v máji je zrazu horúco, akoby už boli 

prázdniny. Máme raz priveľmi daždivo, potom zas dlho sucho. „Klimatické 

zmeny,“ povedia odborníci. „Sami sme si na vine. Musíme si na to zvyknúť.“ 

Mladšie generácie demonštrujú a kričia: „Aj my chceme žiť!“ Málokto sa však 

chce vzdať svojho pohodlia a robiť veci ináč, než bol zvyknutý. Starí ani mladí 

netúžia po „znížení svojej štandardnej úrovne“. – Máme nádej na zmenu? My 

žijúci na vidieku vnímame tieto zmeny citlivejšie, lebo ich vidíme priamo. 
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Spôsob, akým sme boli zvyknutí „hospodáriť“, je často nemožný. Tí, ktorí sa 

tým živia, s tým majú ešte väčšie problémy. A nestačí len predvídať či vedieť 

rýchlo zareagovať a urobiť tú-ktorú prácu, lebo zrazu je na to vhodný čas. My 

vnímame, ako Boh úžasne požehnáva našu prácu; ako nám dáva nad naše 

snaženia aj vtedy, keď malomyseľne klesáme na duchu a vidíme už len 

nedostatky. Ako zahanbuje naše sebecké JA, ktoré by sa chcelo pochváliť, 

a potom rýchlo padá, keď veci nejdú podľa našich predstáv. Bohu vďaka, že 

smieme vidieť Jeho milostivo žehnajúcu dlaň. 

Skutky apoštolov 10,37-48 :: Marek 1,40-45 

Utorok 9. 1. 

Hospodin bude súdiť končiny zeme. Svojho kráľa obdarí silou. 1. Samuelova 

2,10 

Hľa, Baránok Boží, ktorý sníma hriech sveta. Ján 1,29 

Všimli ste si, ako rýchlo sme schopní niekoho odsúdiť? Ako vynesieme 

zničujúci rozsudok a zo seba strasieme akúkoľvek zodpovednosť? Je také ľahké 

ukázať na niekoho prstom Ten je taký, tá onaká! Ako len mohol? Ako len 

mohla?! – A vôbec si neuvedomujeme (alebo skôr nechceme), že troma prstami 

pritom vždy ukazujeme na seba. Preto platí Ježišovo slovo o brvne vo vlastnom 

oku (Mt 7) rovnako nám dnes, ako poslucháčom vtedy. A nevieme si ani 

predstaviť, aké by to s nami bolo, keby Pán nebol dal svojho Syna za naše 

hriechy. Ako by sme žili? S akou perspektívou? S akým cieľom? Boh vo svojej 

nevýslovnej milosti však urobil ten prvý krok k nám. Neukázal na nás prstom 

Fuj, hanbite sa! Ako ste mohli tak hrešiť?! – Nie. On obdaril svojho Syna silou, 

že šiel pre nás na kríž. Jeho dal ako Božieho Baránka, aby na Ňom boli 

potrestané naše viny. – Môžeme niečo iné než ďakovať? Zanemieť v úžase 

a potom Ho chváliť. Naša budúcnosť, náš život, plnosť všetkého je v Ňom. 

Lukáš 18,15-17 :: Marek 2,1-12 
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Streda 10. 1. 

Odvráť sa od zla, konaj dobro, hľadaj pokoj a usiluj sa oň! Žalmy 34,15 

Usilujme sa preto o to, čo slúži pokoju a vzájomnému budovaniu. Rimanom 

14,19 

Včera sme si povedali o svojej rýchlej schopnosti iných odsúdiť, dnes sme 

biblickými veršami pozývaní, aby sme sa odklonili od zla a konali dobro. Je 

toľko možností, ako to naplniť! Prestať myslieť v prvom rade na seba. Dať do 

úzadia svoje ja a hľadať spôsoby, ako pomôcť či vyjsť v ústrety iným: slovami, 

skutkami, povzbudením, ale aj modlitbami. ,Hľadať pokoj a usilovať sa oň‘ 

v situáciách, ktoré pozývajú do opaku, je odvážne počínanie, ale prináša hojnú 

úrodu. Dať sa Pánom formovať každý deň nanovo, aby som sa usiloval 

o jednotu, zmierenie, láskavosť, podanie pomocnej ruky; to je úloha, do ktorej 

sme pozývaní a zároveň ubezpečovaní, že takýmto spôsobom vytvárame niečo 

krásne. Vzájomné budovanie znamená, že sme si oporou, že sa navzájom 

držíme, ale tiež, že spolu tvoríme niečo, čo iní vnímajú ako dobré, krásne 

a užitočné; čo môžu nielen obdivovať, ale snažiť sa aj napodobňovať. Aj to je 

naša úloha. Ísť niekedy proti prúdu a ukázať, že sa dá stavať aj na takých 

hodnotách – a že to má zmysel. 

Rimanom 8,26-30 :: Marek 2,13-17 

 

Štvrtok 11. 1. 

Hľa, skúšal som ťa v peci biedy. Izaiáš 48,10 

Vytrvajte v modlitbe! Kolosanom 4,2 

Každý z nás má svoju skúsenosť s ,pecou biedy‘. Každý zažil niečo iné. 

Každý reagoval ináč. Čo je však pre nás spoločné, je poznanie, že ani tam sme 

neboli sami. Tak ako to zakúsili judskí mládenci v ohnivej peci (Dan 3). 

Prechádzame chorobou, ktorá sa ťahá, a nie a nie z nej vyjsť. Nerozumieme, 

prečo nás Pán vedie toľkými zákrutami. Trápeniami, starosťami, bolesťami, 

stratou niekoho z blízkych a drahých. Pýtame sa, čo má s nami v úmysle, čomu 
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nás chce naučiť. A niekedy si nevieme na to nijako odpovedať. Nechápeme, 

prečo sa to deje, prečo práve teraz a aký to má zmysel. Ale to, čo my nevidíme, 

Pán pozná. Už starozmluvný Jób po všetkom trápení napokon vyznal: „Spoznal 

som, že môžeš všetko, a hovoril som o veciach, ktoré som nechápal...“ (Jób 

42,2.3). My vidíme iba kúsok, Boh vidí náš život ako celok. Vydržať pevne 

napojení na Neho v modlitbách a pri stíšení s Ním je to jediné, čo môžeme 

s dôverou robiť. Povedať: Nerozumiem tomu, ale dôverujem Ti! – Pán dá úľavu. 

Zaiste na nás nezabudne. 

Efezanom 1,3-10 :: Marek 2,18-22 

 

Piatok 12. 1. 

Som len hosť na zemi. Žalmy 119,19 

Vieme, že keď bude stan nášho pozemského života strhnutý, máme príbytok od 

Boha, nie rukou zhotovený večný dom v nebesiach. 2. Korinťanom 5,1 

Mal som susedu, ktorá chovala niekoľko mačiek. Raz sa medzi ne priplietla 

kačička. Tá vyrástla spolu s nimi. Celý čas si však myslela, že je mačkou. Bolo 

smiešne, ako naťahuje krk a snaží sa vyskočiť ladne za kamarátkou na stoličku. 

Ostala však na zemi. 

Každý, kto uznal Ježiša Krista za svojho Spasiteľa a Pána, sa stal Božím 

dieťaťom. S tým súvisí mnoho zmien v našej identite. Jednou zo zmien je, že už 

nie sme len zemské bytosti, ale nebeské. Náš život sa predlžuje na večný čas 

v nebesiach. Pri smrti očakávame stretnutie s Ježišom tvárou v tvár. Veľmi sa 

tak mení dôležitosť toho, čo sa deje teraz okolo nás. Pripravuješ sa na bývanie 

vo večnom príbytku? 

Lukáš 12,49-53 :: Marek 2,23-28 
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Sobota 13. 1. 

Hľa, dal si mi času na piaď a dĺžka môjho života pre teba je ako nič. Každý 

človek je len akoby vánok, aj keď pevne stojí. Žalmy 39,6 

Pavol píše: „Neochabujeme, ale aj keď náš vonkajší človek hynie, náš vnútorný 

sa obnovuje zo dňa na deň.“ 2. Korinťanom 4,16 

Na Silvestra zvyknem vybrať verš na ďalší rok. Robím to pre seba, ale aj pre 

jedného svojho priateľa. Verš pre priateľa som vytiahol a pri najbližšej 

príležitosti som mu ho odovzdal ako súčasť oneskoreného vianočného daru. 

Uprostred januára mi zavolal, že na pravidelnej lekárskej prehliadke mu objavili 

zhubný nádor. Bol z toho veľmi znepokojený. Boli sme kvôli tejto situácii spolu 

a rozprávali sa. Pýtal som sa ho, aký bol ten verš na tento rok. Bol to práve 

2.Korinťanom 4,16. Presne toto povzbudenie môj priateľ potreboval. Nie odo 

mňa, ale od nášho Pána. Dodalo mu to silu a novú perspektívu. Tento svet sa 

nás dotýka rôznymi, aj desivými momentami a udalosťami. Ale neochabujme, 

prosme Pána Ježiša o nové vnútorné obnovenie na dnešný deň! 

Matúš 4,12-17 :: Marek 3,1-6 

 

Nedeľa 14. 1. 

2. nedeľa po Zjavení Pána 

Z jeho plnosti sme my všetci prijali, a to milosť za milosťou.  

Ján 1,16 

Takto hovorí Hospodin: „Zachovajte právo a vysluhujte spravodlivosť, lebo 

blízko je moja spása, už príde, a moja spravodlivosť sa ukáže.“ Izaiáš 56,1 

Ján mu však chcel v tom zabrániť a povedal: „Ja by som sa mal tebe dať pokrstiť, 

a ty prichádzaš ku mne?“ Ale Ježiš mu odpovedal: „Nechaj to teraz! Patrí sa 

nám naplniť všetko, čo je spravodlivé.“ A tak mu Ján už nebránil. Matúš 3,14.15 

Môj brat má prácu, v ktorej potrebuje spolupracovať s rôznymi tímami ľudí. 

Často má možnosť ovplyvňovať výber týchto spolupracovníkov. Vyberá si ľudí, 

ktorí sú charakterní a sú na svoju prácu kvalifikovaní. Väčšinou sú to ľudia, 
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ktorí nemajú osobný vzťah k Bohu. Na prekvapenie, mnohí kresťania nespĺňajú 

požiadavku charakteru. Keby to bolo samozrejmé a automatické, nepotrebovali 

by sme v Božom Slove toľko rôznych napomenutí k spravodlivému a svätému 

životu. Všimnime si však ešte jeden detail. Pánu Bohu nestačí u Jeho detí 

obyčajná ľudská spravodlivosť ako nepokradneš a nezabiješ... Ján Krstiteľ bol 

oddelený Bohu od svojho útleho detstva. Napriek tomu potreboval usmernenia 

v konkrétnych situáciách priamo od Pána Ježiša, aby mohol zvládnuť tie 

najdôležitejšie okamihy svojej služby. Aj my potrebujeme vedenie Svätého 

Ducha k tomu, aby sme dokázali zachovať právo a Božiu spravodlivosť. Zatiaľ 

ich ukazujeme na svojich životoch, kým sa ukáže Božia spravodlivosť priamo. 

 

Pondelok 15. 1. 

Hospodin má záľubu v tých, čo sa ho boja, v tých, čo očakávajú jeho milosť. 

Žalmy 147,11 

Veď ste neprijali ducha otroctva, aby ste opäť žili v strachu, ale prijali ste Ducha 

synovstva, v ktorom voláme: „Abba, Otče.“ Rimanom 8,15 

Na prvý pohľad sa zdá, že si dva biblické výroky protirečia. Prvý hovorí, že 

Bohu sa páčia tí, ktorí sa ho boja, druhý hovorí o vzťahu s Bohom, ktorý je 

spojený s ukončením strachovania sa. Nejde o rozdiel medzi Starou a Novou 

zmluvou, ale o koniec strachu spojeným so životom bez Boha. Biblia nehovorí 

o strachu hlavne ako o negatívnej emócii, ale ako o hybnej sile k určitému druhu 

konania. Na prekvapenie môže byť výsledkom strachu pozitívna reakcia. Keď 

máme rešpekt (strach) pred autoritou, poslúchame svojich rodičov, učiteľov, či 

nadriadených. 

List Rimanom však odkrýva ešte ďalšiu úroveň. Pretože sme sa ako Božie 

deti stali Jeho rodinou, už nekonáme len zo strachu – rešpektu, ale kvôli tomu, 

že pracujeme ako jeden tím. Božie úmysly a ciele sa stávajú našimi úmyslami 

a prianiami. Vidíme do toho, kam Boh smeruje a s ochotou sa k naplneniu Jeho 

cieľov pridávame!   

5. Mojžišova 5,1-7(8-21) :: 1. Timotejovi 1,1-11 
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Utorok 16. 1. 

Neboj sa, veď som ťa vykúpil. Zavolal som ťa po mene, ty si môj. Izaiáš 43,1 

Keď Ježiš prišiel na to miesto, pozrel hore a povedal mu: „Zachej, poď chytro 

dolu, lebo dnes musím zostať v tvojom dome.“ Lukáš 19,5 

V Afrike sú niektoré krajiny, kde nenávidia kresťanov. Prejavuje sa to aj tak, 

že skupiny zbojníkov kradnú veriacim ženy a deti. Žiadajú za nich potom 

výkupné. Kresťania sa dohodli, že túto výkupnú úlohu bude vykonávať len 

jedna kresťanská organizácia, aby sa nezvyšovala cena za týchto ľudí 

a nepredlžoval čas pri vyjednávaniach. 

Od pradávna je na svete ešte jeden lupič – satan. Tomu sa podarilo ukradnúť 

srdcia a životy všetkých ľudí na svete. Je tu však jeden výkupca. Jeden jediný. 

Už nás vykúpil, nemusíme čakať, vyslobodenie je dokončené. Už netreba konať 

zbierky a strachovať sa, či bude dosť na zaplatenie. On sám zaplatil cenu, ktorá 

bola potrebná za môj a tvoj život. Vykúpil nás svojím vlastným životom. Vyššia 

cena nemohla byť. On to urobil z lásky k nám. Porozmýšľaj, čo to znamená, že 

ťa Kristus kúpil? Čo to znamená, že sú vyplatené moje dlhy a je ukončené moje 

otroctvo? 

Marek 2,23-28 :: 1. Timotejovi 1,12-20 

 

Streda 17. 1. 

Sám som učil chodiť Efrajima, brával som ich na svoje ramená, no nepoznali, 

že som ich uzdravoval. Ozeáš 11,3 

Nenechám vás ako siroty, prídem k vám. Ján 14,18 

Jeden prekladateľ mi spomínal situáciu, ktorá sa mu prihodila. Prekladal 

hosťa z Izraela. Ten povedal: „Keď nás Boh vyviedol z Egypta...“ prekladateľ 

sa potreboval uistiť, o čom hosť rozpráva. Hovoril o vyvedení izraelského ľudu 

za čias Mojžiša. Hovoril to však s takou aktuálnosťou, akoby v tom zástupe 

utečencov kráčal on sám, hoci odvtedy prešli tisíce rokov. 
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Tejto lekcii sa potrebujeme naučiť aj my. Prorok Ozeáš sa prihovára novej 

generácii národa Izrael (Efraim je jedno zo synoným národa Izrael) ako 

k svojmu odcudzenému synovi. K svojmu novému ľudu sa Boh vo svojom 

Synovi rovnako prihovára bez ohľadu na to, či sme generáciou prvej cirkvi alebo 

generáciou 21. storočia. Miluje aj našu generáciu, nezabudol na nás, hovorí 

s nami a vedie nás cez svoje Slovo aj osobne. Nenechá nás ako siroty. Aj keď 

sú pohnuté časy. A práve uprostred nich! 

Rimanom 9,31 – 10,8 :: 1. Timotejovi 2,1-7 

 

Štvrtok 18. 1. 

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov 

Eliáš povedal: „Dokedy budete preskakovať na obe strany? Ak je Bohom 

Hospodin, nasledujte ho, ak je ním Baal, choďte za ním!“ 1. Kráľov18,21 

Ježiš hovorí: „Nemôžete slúžiť Bohu aj mamone.“ Matúš 6,24 

Počúval som svedectvo človeka, ktorý bol mimoriadne úspešný. Dokončil 

dve vysoké školy, bol jedným s riaditeľov celosvetovej firmy, mal kancelárie 

v troch rôznych svetadieloch. Raz sa zastavil a rozmýšľal, čo zo svojho života 

môže predložiť Bohu, keď sa na konci svojho života pred neho postaví. 

Uvedomil si, že nič. Zanechal celú prácu a dal sa plne do služieb Bohu. Boh ho 

postupne používal ako misionára na troch rôznych kontinentoch, naposledy 

v kmeňoch ostrova Borneo, ktoré predtým ani nevideli Európana, nieto ešte, aby 

počuli o záchrane Pána Ježiša. Je to nebezpečná práca. Ale teraz to bude veľmi 

dlhý zoznam toho, čo môže priniesť Bohu, keď sa na konci svojho života postaví 

pred svojho Pána. Aj ja chcem patriť k tým, ktorí si budujú svoj poklad 

v nebesiach! Chcem, aby nás bolo veľmi veľa. Aby tam mohli byť v zástupe aj 

moje deti. 

Skutky apoštolov 15,22-31 :: 1. Timotejovi 2,8-15 
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Piatok 19. 1. 

Nedávaj mi chudobu ani bohatstvo, udeľ mi toľko chleba, koľko potrebujem. 

Príslovia 30,8 

Nič sme si totiž nepriniesli na svet a nič si z neho nemôžeme odniesť. Ak máme 

pokrm a odev, buďme s tým spokojní. 1. Timotejovi 6,7-8 

Neviem, či by každý človek súhlasil s týmito výrokmi. Obyčajne väčšina 

ľudí dnešnej doby chce – povedala by som – všetko. Mnohí sú nespokojní, stále 

im niečo chýba. Neustále si sťažujú na to či ono. Žiaľ, niekedy aj kresťania, ale 

viac sú nespokojní nekresťania. A tu nám autor dnešného príslovia pripomína, 

že jeho modlitbou je, aby mu Boh nedával ani chudobu, ani bohatstvo, ale len 

toľko chleba – ja dodávam: toľko vecí potrebných k životu –, koľko potrebuje. 

Musela som sa opýtať samej seba: „Jarmila, je to tak aj v tvojom živote? Si 

spokojná s tým, čo ti Boh každodenne dal a dáva?“ – Priznávam, že nie vždy. 

Ale vždy som vďačná Bohu za Jeho starostlivosť, lásku, radosť, pokoj, 

zdravie, a prosím Najvyššieho, aby mi odpustil, keď som nespokojná, a naplnil 

moje srdce i život vďačnosťou za všetko. Hovorím, že som spokojná so svojím 

Pánom – ale je aj On spokojný so mnou? Položme si túto otázku. A buďme 

vďační za všetko, čo prijímame z Jeho láskyplných rúk. 

Galaťanom 5,1-6 :: 1. Timotejovi 3,1-13 

 

Sobota 20. 1. 

Hospodin svojou mocou stvoril zem a svojou rozumnosťou rozpäl nebesá. 

Jeremiáš 10,12 

Milovaný Syn Boží je pred všetkým a všetko pretrváva v ňom. Kolosanom 1,17 

Málo ľudí na našej zemi verí, že Boh stvoril našu zem; že On sa o nás stará 

dňom i nocou v každom čase; že všetko je a pretrváva v Pánovi Ježišovi a skrze 

Neho. Myslím, že väčšina ľudí, ktorí čítajú Heslá, však týmto Jeremiášovým a 

Pavlovým slovám verí a ďakuje Bohu za každý deň; ďakuje Pánovi Ježišovi za 

milosť a lásku prejavenú na Golgote; ďakuje za každý deň, za noci sen a za 

všetko, čo prijíma z Jeho milujúcich rúk – ďakuje za Božiu starostlivosť, ktorú 
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dokonale nevie pochopiť nikto z nás... Ja som plná údivu nad všetkým Božím 

stvoreným dielom: nad Slnkom, čo hreje a svieti vo dne; nad Mesiacom a 

hviezdami, čo robia našu oblohu predivnou a prekrásnou v noci; a som vďačná 

Bohu za dážď i sneh a za to, že On myslel na všetko a stále myslí na človeka 

v každom detaile. Boh túži, aby človek za Jeho stvorené dielo ďakoval a chválil 

Ho, lebo Jeho rozumnosť, sila a láska sú nepochopiteľné a také nesmierne, že to 

nikto z nás ľudí nedokáže vysloviť. A preto Mu za všetko túžim vzdať iba chválu 

a vďaku. 

5. Mojžišova 33,1-4(7.12-16) :: 1. Timotejovi 3,14-16 

 

Nedeľa 21. 1. 

Nedeľa Biblie - Posledná nedeľa po Zjavení Pána 

A mnohí budú prichádzať od východu i západu, od severu i juhu a budú 

stolovať v Božom kráľovstve.  

Lukáš 13,29 

Či len dobré budeme prijímať od Boha a zlé nie? Jób 2,10 

Vieme, že všetky veci slúžia na dobro tým, čo milujú Boha, ktorí sú povolaní 

podľa jeho predsavzatia. Rimanom 8,28 

Všetci radi prijímame od Boha lásku a dobrotu, požehnanie, milosť a 

milosrdenstvo, odpustenie; ale keď nás postretne niečo neočakávané a v našich 

očiach zlé, obyčajne sa pýtame Bože, prečo? a sťažujeme sa. Vďačnosť a chvála 

za všetko Bohu Otcovi Stvoriteľovi a Synovi Pánovi Ježišovi, ktorý zomrel za 

naše hriechy, sa mení viac na prosby o to, čoho sa nám nedostáva, čo nám chýba, 

čo si myslíme, že by sme chceli. Ale Božie slovo hovorí, že máme byť vďační 

,za všetko‘ a ,vo všetkom‘. Zabúdame, že Boh o všetkom vie a je Pánom každej 

situácie a každej oblasti nášho života. Všetko, čo mám (/všetko, čo máme), je 

len vďaka Božej milosti a láske. Všetko je Boží dar. A verím, že všetko mi slúži 

na dobro. Aj nedostatok, aj choroba, aj akékoľvek trápenie... Veď či len dobré 

budeme prijímať z Božích rúk?! Nič nie je moje/naše! Všetko, čo máme, je 
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DAR, nezaslúžený Boží dar. A preto: nechcem sa sťažovať, chcem Bohu 

ďakovať. Nechcem reptať, chcem Jemu chválu vzdať. Túžim Ho životom 

i slovami oslavovať. Pane, odpusť, keď Ti nie vždy dôverujem, a možno 

i niekedy pochybujem, že Ty si to najlepšie, čo som dostala a čo mám. Amen. 

 

Pondelok 22. 1. 

Roste, nebesá, zhora a z oblakov nech sa leje spravodlivosť, otvor sa, zem, nech 

sa urodí spása. Spolu s ňou nech vypučí spravodlivosť. Ja, Hospodin, som to 

všetko stvoril. Izaiáš 45,8 

Podľa jeho prisľúbenia očakávame nové nebo a novú zem, v ktorých prebýva 

spravodlivosť. 2. Petrov 3,13 

Mám veľmi rada pieseň Domov večný je mojej cesty cieľ, tam hore, kde ma 

čaká Pán... Moje ústa a srdce ju spievajú aj teraz, keď píšem túto úvahu. – 

Prečo? – Nuž, z vďaky za milosť a Božiu lásku, za našu Zem, za každý deň, za 

odpustenie hriechov; za všetko, čo som a čo mám tu na našej zemi, ktorú Boh 

stvoril pre človeka. Ďakujem Mu a oslavujem Jeho meno. Ďakujem za život 

telesný aj za život duchovný. Ďakujem, že On bol v mladosti a je aj teraz – tak 

ako to zasľúbil – v mojej starobe ten istý a vedie ma aj v šedinách, ba dvíha ma 

a nesie. Božia starostlivosť o človeka, ktorý Mu dôveruje, je úžasná, až 

nepochopiteľná. On nás učinil; On nás dvíha, keď spadneme; On nás nesie, keď 

nevládzeme; On nás chráni, keď Mu dôverujeme; On je s nami a nezabúda na 

nás. Jeho plány s každým, kto Mu verí, sú o pokoji... Drahí bratia a sestry, 

pripomínajme si Jeho zasľúbenia aj v ťažkých dňoch bolesti, skúšok, 

nevládnosti či staroby. On nás utvoril v živote matky a Jeho plány s nami sú 

o pokoji. On je náš milujúci Otec, ktorý pre každého, kto Mu dôveruje, 

pripravuje nové nebesia a novú zem, kde prebýva spravodlivosť. 

Skutky apoštolov 16,9-15 :: 1. Timotejovi 4,1-11 
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Utorok 23. 1. 

Pre svoje meno, Hospodin, odpusť mi vinu, lebo je veľká. Žalmy 25,11 

Keď Ježiš videl ich vieru, povedal ochrnutému: „Syn môj, odpúšťajú sa ti 

hriechy!“ Marek 2,5 

Veľmi rada spievam, od mladosti. Dnes už môj hlas slabne a občas ho 

nepočuť, ale túžim aj spevom oslavovať Pána a Spasiteľa. Mám manžela 

z bývalej Juhoslávie, zo Srbska, chodili sme tam raz-dvakrát do roka na 

návštevu k jeho rodičom, kým žili, a tam sme navštevovali aj zbor veriacich 

ľudí. Tam som sa naučila veľa srbských piesní, potom som ich prekladala do 

slovenského jazyka a jedna z nich, moja srdcová, sa volá Oprosti.  

Odpusť mi, Pane, lístie bez ovocia, odpusť mi, Pane, nesplnené sľuby, odpusť 

mi, prosím, keď v srdci nie si sám, odpusť mi oči, keď nemajú slzy. Odpusť mi, 

keď som mohol a som nechcel, odpusť mi, keď som mal ísť a som nešiel. Odpusť 

mi, prosím, Ty mi pomôžeš: Tebe veriť, Tebe slúžiť a patriť. Odpusť mi. Vďaka 

Bohu, On nám odpúšťa nielen lístie a stromy bez ovocia, ale aj nesplnené sľuby, 

nevernosť. On odpúšťa všetkým, ktorí prichádzajú k Nemu a prosia Ho o milosť 

a odpustenie vín a hriechov. Keď veríme Jemu a Jeho slovám, On odpúšťa a 

zahadzuje naše viny a hriechy. Je to skoro až neuveriteľné, nepochopiteľné, ale 

On nám a každému, kto prichádza k Nemu, odpúšťa zas a znova. – Pýtate sa 

prečo? Nuž preto, lebo Jeho milosť EŠTE trvá. 

Rimanom 15,7-13 :: 1. Timotejovi 4,12 – 5,2 

 

Streda 24. 1. 

Zem aj nebesá sa pominú, ty ostaneš. Žalmy 102,27 

Ježiš hovorí: „A hľa, ja som s vami po všetky dni až do konca sveta.“ Matúš 

28,20 

Úžasné! Priam nepochopiteľné, neuveriteľné. Všetko na svete má len krátke 

trvanie. Čo sa začalo, to sa musí aj skončiť. Žalmista nás upozorňuje, že Boh 

ostane, aj keď zem a nebesia pominú. Áno, Božie slovo platí. A ako je napísané 
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– Všetci sa totiž postavíme pred Boží súdny stolec. (Rim 14,10) –, každý človek 

sa raz musí postaviť pred Boží súd. A tam Boh rozhodne, či budeme žiť v radosti 

naveky s Pánom Ježišom, alebo večne v trápení. Je však úžasné, že človek, ktorý 

uveril Božej milosti a láske, keď žije svoj každodenný život s Ním a verí 

Jeho zasľúbeniam a slovám, môže veriť a tešiť sa na večný život v Božej 

prítomnosti. Áno, Boh je s každým, kto Mu zveril svoj život tu na zemi, a bude 

s ním i v nebies otčine. Haleluja! Ďakujem, Pane. Otázka na záver: Kde budeš 

tráviť večnosť ty, ktorý čítaš tieto slová? Máš ostrov spasenia, istotu večnosti? 

Rút 4,7-12 :: 1. Timotejovi 5,3-16 

 

Štvrtok 25. 1. 

Blahoslavený ľud, ktorý vie jasať, kráčajú vo svetle tvojej tváre, Hospodin. 

Žalmy 89,16 

Ježiš povedal: „Ja som svetlo sveta. Kto mňa nasleduje, nebude chodiť v tme, 

ale bude mať svetlo života.“ Ján 8,12 

Jedného dňa, keď Pán Ježiš žil na našej zemi a chodil po izraelskej krajine, 

povedal svojim učeníkom, že On je ,svetlo sveta‘ a že každý, kto chodí s Ním, 

bude mať ,svetlo života‘. Bez svetla si život nevieme predstaviť. A predsa, aj 

keď väčšina ľudí na zemi počula alebo čítala o tom, že Pán Ježiš je svetlo sveta, 

predsa toto svetlo a život s Ním odmieta. Ľudia majú radšej tmu, lebo v tme 

môžu konať to, čo by si na svetle nedovolili. Dnešný žalmový verš uisťuje 

človeka, že blahoslavený, teda šťastný, je každý, kto sa teší, jasá; lebo kráča vo 

svetle Božej tváre. Ďakujem Ti, Pane Ježišu, že Ty si mojím svetlom na cestách 

života. Chválim a oslavujem Ťa za tú milosť, lebo viem, že iba s Tebou je moja 

životná púť bezpečná. 

Skutky apoštolov 13,42-52 :: 1. Timotejovi 5,17-25 
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Piatok 26. 1. 

Dávaš mi poznať cestu života. Žalmy 16,11 

Ježiš povedal svojim učeníkom: „Lebo kto by chcel zachrániť svoj život, stratí 

ho, a kto by stratil svoj život pre mňa, nájde ho.“ Matúš 16,25 

Cesta každého človeka je iná: jedného dlhšia, iného kratšia. Jedného rovná, 

iného plná zákrut. Jeden akoby šiel po diaľnici, iný zas akoby kráčal po samých 

skalách a výmoľoch. Mala som narodeniny a dostala som takéto prianie: Cesty 

pretkané ľuďmi, čo nezrania, a život obohatený darom poznania. – Mám už 

väčší kus cesty za sebou. Na nej ma postretlo všeličo: rôzne rázcestia. Zákruty. 

Kamenie. Únava. Bolesť. Strach z poblúdenia. Slzy sklamania. Rany, čo 

uštedrili aj „priatelia“... Takto to bolo, je a určite ešte aj bude na ceste môjho 

života. Neviem dokedy. Neviem, ako dlho. Neviem prečo. Jedno však viem a 

pevne sa toho držím – to je ten najkrajší a najvzácnejší dar poznania: Pán Ježiš 

je so mnou. On je CESTA môjho života. A je to CESTA DOMOV: do 

NEBESKÉHO DOMOVA.  

Ďakujem, môj Pane, za Tvoju záchranu. Ďakujem za Tvoju starostlivosť, za 

Tvoje vedenie. Ďakujem, že Ty, Pane, si ten istý včera, dnes i naveky, a tak sa 

vkladám do Tvojich milujúcich rúk v dňoch i nociach života, a verím, že budeš 

so mnou i v hodine smrti. 

Kolosanom 1,(21-23)24-29 :: 1. Timotejovi 6,1-10 

 

Sobota 27. 1. 

Boh Šalamúnovi povedal: „Pretože si žiadal toto, a nie dlhý vek, ani bohatstvo, 

ani život svojich nepriateľov, ale si si žiadal rozvahu pri spravovaní, urobím 

teda podľa tvojich slov.“ 1. Kráľov3,11-12 

Pavol píše: „A nepripodobňujte sa tomuto svetu, ale premeňte sa obnovením 

zmýšľania, aby ste vedeli rozoznať, čo je Božia vôľa, čo je dobré, čo mu je 

príjemné, čo je dokonalé.“ Rimanom 12,2 
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Pred Božou tvárou, na modlitbe, hľadáme niečo, čo potrebujeme pre život. 

V dobe utrpenia a úzkosti hľadáme východisko, vyriešenie situácie, nápravu 

pokrivených ciest. To všetko očakávame od Všemohúceho Boha, ktorý má 

v rukách celý svet. Teda môže všetko urobiť. V tejto svojej zvrchovanosti 

vstupuje do dialógu s človekom, ktorému dáva možnosť voľby. „Čo chceš, aby 

som ti urobil?“- pýtal sa Pán Ježiš nevidiaceho. „Pane, aby som videl.“ Naše 

prosby idú často rôznym smerom. Ide o to, aby sme rozpoznali priority vo 

svojom živote. I hodnoty. Koľkokrát sa ženieme za tým, čo nás ani nenasýti,  

ani nemá trvalú hodnotu. Náš zoznam žiadostí môže byť dlhý: zdravie, život, 

bohatstvo... Šalamún si žiadal niečo iné: rozvahu pri spravovaní. A Hospodin 

ho obdaroval múdrosťou, ale aj všetkým ostatným, čo kráľ potreboval. On 

najlepšie vie o našich potrebách a v príhodný čas i učiní. Vďaka mu za to.  

Zjavenie Jána 15,1-4 :: 1. Timotejovi 6,11-21 

 

Nedeľa 28. 1. 

Nedeľa Deviatnik (Septuagesima) 

Nad tebou vyjde Hospodin a jeho sláva sa zjaví nad tebou. Izaiáš 60,2b 

Všetky národy, ktoré si utvoril, prídu sa ti pokloniť, Pane, a uctiť tvoje meno. 

Žalmy 86,9 

Od trónu som počul mohutný hlas: „Pozri, Boží stánok medzi ľuďmi. Boh bude 

s nimi prebývať a oni budú jeho ľudom; on sám, ich Boh, bude s nimi.“ Zjavenie 

Jána 21,3 

Vo svojej celoživotnej pastoračnej službe som zažila mnohé radostné chvíle, 

nadšenie, horlivosť pre dielo Božie. V tých najťažších rokoch sme zažili najviac 

Božej ochrany a požehnania. On zobudil zástupy ľudí, ktorí Ho hľadali a dal sa 

im nájsť. Bolo to obdobie žatvy. Niekto iný posial, polieval. Ja som mala radosť 

zo zberu úrody.  

Medzi tie pekné zážitky patrí aj moja cesta do Izraela. Bola som súčasťou 

veľkej skupiny z mnohých národov a jazykov, ktoré sa prišli pokloniť pred 
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Pánom. Vidím pred sebou rieku Jordán a na niekoľkých miestach skupiny 

veriacich ľudí, ktorí tu spievali, oslavovali Pána, klaňali sa mu. Cítila som Božiu 

prítomnosť a pôsobenie Ducha Svätého, ktorý v tom našiel zaľúbenie. Aká 

prekrásna skutočnosť, že Boh prebýva uprostred svojho ľudu, ktorý Ho chváli, 

velebí a skláňa sa pred Ním.  

 

Pondelok 29. 1. 

Aby všetky národy zeme poznali, že len Hospodin je Boh a nikto iný. 1. Kráľov 

8,60 

Choďte teda a získavajte mi učeníkov vo všetkých národoch a krstite ich v mene 

Otca i Syna i Svätého Ducha a naučte ich zachovávať všetko, čo som vám 

prikázal. Matúš 28,19-20 

Svedkami sme mnohých Božích divov a zázrakov. Na mnohé si radi 

spomíname, a ani zub času ich neprekryl prachom zabudnutia. Ale prečo žiť 

z moci minulých zázrakov? Potrebujeme ich nové na každý deň, i v období 

staroby, nemoci, v dňoch, v ktorých nemáme zaľúbenie. Pán Boh sa nezmenil. 

On je ten istý, včera, dnes, i naveky. A nieto iného mena, v ktorom by sme mohli 

byť zachránení. V jednej piesni spievame: Meno Ježiš nevybledne, nezničí ho 

času zub, menu Jeho večná sláva, chvála zo sŕdc vzdaná buď. Vezmime vážne 

túto skutočnosť a vierou i spoluprácou majme podiel na Božích milostivých 

zásahoch. Náš svet to potrebuje. Prijmime darovanú moc i poslanie vyučovať 

ďalšie pokolenia pravdám Božím a zachovávať Jeho prikázania.  

2. Korinťanom 3,(9-11)12-18 :: 2. Timotejovi 1,1-12 

 

Utorok 30. 1. 

Izaj povedal Dávidovi: „Navštív svojich bratov a vyrovnaj ich záloh.“ 1. 

Samuelova 17,18 



Heslá 2024  

 

22 
 

Vtom muži prinášali na nosidlách človeka, ktorý bol ochrnutý, a usilovali sa ho 

vniesť a položiť pred Ježiša. Lukáš 5,18 

Každá návšteva má svoje poslanie, náplň, dôsledky. Niektorá nám spôsobí 

radosť, inokedy my potešíme domácich. Častokrát však ani nevieme všetky 

podrobnosti, k čomu nejaké stretnutie poslúžilo. Z rozhovoru sa vyvinie niečo 

nové, čo usmerní naše kroky k inému cieľu. Tak to bolo i v živote Dávidovom. 

Otec ho poslal na bojisko, aby tam navštívil svojich troch bratov, ktorí boli 

v Saulovom vojsku. Mal vziať éfu praženej pšenice, chleby a syr, čo bol jeho 

príspevok a mal doniesť domov správu o tom, ako sa bratom vodí. Mal im 

odovzdať z domu pozdravy a priniesť o nich správy. Možno mali tam nejaký 

prídel, ktorý mal od nich prevziať. Z tejto celkom obyčajnej rodinnej záležitosti 

sa vyvinula situácia s Božím zámerom, aby sa Dávid dostal tvárou v tvár 

s Goliášom, v mene Hospodina mocností, ktorého tento potupoval. Bola to cesta 

k víťazstvu a k trónu.  

I my v každodennom živote prekonávame prekážky a usilujeme sa priniesť 

na modlitbách svojho nemocného priateľa pred Pána, ktorý má moc zasiahnuť, 

uzdraviť a zachrániť.  

Ján 1,43-51 :: 2. Timotejovi 1,13-18 

 

Streda 31. 1. 

Naozaj v Hospodinovi, našom Bohu, je spása Izraela. Jeremiáš 3,23 

Mária prehovorila: „Velebí moja duša Pána a môj duch zajasal v Bohu, mojom 

Spasiteľovi.“ Lukáš 1,46-47 

Vyznanie viery, svedectvo a zážitok s Kristom vedie k chválospevu. 

Niekedy ho spievame sami, inokedy v zástupe, ale vždy je rozhodujúci osobný 

zážitok. Boží záujem je usmernený na spásu celého Izraela, ale je to jednotlivec, 

ktorý to spoznáva a chváli za to Hospodina. V každom  čase sú služby, ktoré 

treba vykonať a sú ľudia, ktorí to vezmú na seba v mene Pánovom. K tejto 

ochote sa pridá sila zhora a vytvorí požehnanie. Prežíva to Mária, i keď je jej 

cesta ešte skrytá, ale vie, že je vyvolená k zvláštnemu poslaniu a tu ju napĺňa 
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Duch Svätý a jej duša velebí Pána, jasá v Bohu, v Spasiteľovi, ktorý sa ku nej 

priznal. V tom je naše potešenie, že nás nikto a nič nevytrhne z Božej ruky a že 

sme pozvaní ku spaseniu.  

Zjavenie Jána 1,(1.2)3-8 :: 2. Timotejovi 2,1-13 
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